

Ecoul

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Războiul din Spania

Naționaliștii se pregătesc pentru o nouă ofensivă

BARCELONA, 5. (Rador). — O nouă avioane naționaliste au bombardat diferite localități de pe coasta Cataloniei, în special Ganes, Calella, Badalora și San Joan de Besos, situat în marginea Barcelonei. Sunt numeroase victime și mari pagube.

PARIS, 5. — Agenția „Havas” anunță din Avila că lupta din provincia Biscaya continuă, deși pele naționaliste aflate în ofensivă spre orașul Durango s'au rit spre a-și constitui noi baze de plecare pentru o viitoare ofensivă.

Naționaliștii au ajuns acum pe linia ultimă de apărare a orașului Durango. Operațiunile sunt conduse personal de generalul naționalist Molacare care lucrează cu prudență și sunt de așteptat mari evenimente militare pe acest front.

Pe de altă parte, din sursa guvernamentală se anunță că trupele republicane au reușit să oprească înaintarea naționaliștilor în Biscaya și la rândul lor au câștigat tere în sectorul Santander, luând mai multe poziții naționaliste, material de război și prizonieri.

Germania va avea o religie de stat

Religia catolică este o forță periculoasă pentru statul nazist

BERLIN, 5. (Rador). — Corespondentul lui „Havas” anunță: Statul german va întreprinde curând o mișcare a cunoașterii germane a lui Dumnezeu, care va fi ca o religie de stat. Generalul Ludendorff, șeful acestei mișcări a adresat azi un mesaj aderenților săi, prin care — apă ce le arată că se vor bu-

cura de aceleași drepturi ca și concetățenii lor cari au aderat la confesiunile religioase, îi invită să lupte în cadrul statului național socialist contra forțelor cari vor să sape baza tânărului stat nazist. Apoi a mai declarat că biserica catolică este cea mai primejdioasă dintre aceste forțe, amenințând existența statului.

BULETIN INTERN

— La principalele ministere unde s'au făcut un număr mare de diurniști, s'au întreprinde o operație de reducere a lor, prin acest fel se vor produce o serie de economii, aceasta fiind ales pentru că sunt ministere supra populate de diurniști.

— Direcțiunea C. F. R. a a: or t o reducere de 50 la sută din cheltuielile de tren personal, și numai înapoierie, vizitatorilor expoziției internaționale dela Paris, cu început de la 1 Mai și până la 31 decembrie. Suplimentul la trenul acoperat se va plăti atât la ducere și la înapoiere.

— Timpul probabil de mâine: vreme acoperit, cu tendință de însorire în jumătatea de Nord a țării. Vânt potrivit dela N. și N-E. Temperatura staționară. Slabe precipitațiuni în Sudul extrem al țării litorale. Azi la amiază în Capitală au fost 6 grade.

— Direcțiunea generală C. F. R. a dat azi dimineață o circulară în vârstă cu punerea în retragere a personalului. În conformitate cu legea pentru statutul personalului C. F. R., personalul va fi pus în re-

tragere în mod obligatoriu la vârsta de 60 ani și facultativ între 56 și 60 ani. Pentru executarea acestei dispozițiuni la fiecare direcțiune se va institui câte o comisiune specială.

— M. S. Regina Marioara a plecat din Jugoslaviie a părăsit, Sâmbătă seara Capitala, plecând cu un tren special, la Belgrad.

NOTE ZILNICE

A. C. Cuza la optzeci de ani. Sărbătorirea patriarhului naționalismului român nu are pentru noi semnificația unei sincere și smerite omagierii a octogenarului profesor A. C. Cuza. Acum treizeci, douăzeci sau acum zece ani — în adevăr ar fi putut fi vorba de o sărbătorire aniversară, cu adevărat prietenilor și admiratorilor. Atunci era sărbătorit omul, profesorul excepțional — azi însă este sărbătorită ideea, naționalismul intransigent propagat de ilustrul academician A. C. Cuza.

de timp de aproape de cincizeci de ani. Adeziunile primite de ziarul „Porunca Vremii”, care organizează sărbătorirea, sunt impresionanta dovadă a marelui triumf obținut de profesorul A. C. Cuza. A câștigat de partea sa nume cari mai eri taxau copilării ideile marelui ieșean. Pur și simplu nu era luat în serios.

Azi, foști miniștri și înalți demnitari, marii ierarhi ai bisericii, profesori universitari de notorie autoritate, subscriu actul de triumf

Congresul general al partidului național-țărănesc

Realegerea d-lui Mihalache a fost ratificată. — D. Costăchescu e supărat... — D. Madgearu face critici și anunță că partidul e gata să ia puterea. — Într'un discurs de două ore d. Mihalache s'a ocupat de Constituție și de o așa z'asă „situație anarhică creată de grupările de extrema dreaptă...”

BUCUREȘTI, 5. — Ieri dimineață la orele 11 a avut loc în sala cinematografului „Savoy” congresul general al partidului național-țărănesc, prezidat de d. Ion Mihalache.

Congresul s'a deschis cu intonarea Imnului Regal d. Mihalache a strigat, Trăiască Regele, trăiască armata, trăiască partidul național-țărănesc. Membrii congresului ovacionează îndelung. Sunt călduros primiți de congres după d. Mihalache și d. Maniu, Lupu și Madgearu precum și ceilalți membri ai biroului. Se remarcă, că d. Costăchescu, șeful organizațiilor din Moldova, nu a luat parte la masa biroului ci a rămas printre delegați.

D. Mihalache a dat cuvântul d-lui Madgearu, secretarul general al partidului, care a făcut o dare de seamă asupra desbaterilor comitetului executiv, asupra alegerii ca președinte, pe o nouă perioadă de patru ani, a d-lui Mihalache și supune ratificării congresului această alegere. Con-

gresul primește cu unanimitate și urale această alegere. D. Mihalache este salutat cu salve de aplauze de congresiști, cari se ridică în picioare. D. Mihalache de clară că primește, mulțumește și spune că își asumă răspunderea pe care o împarte însă cu întregul partid, propunând apoi să se trimită din partea congresului o telegramă de omagiere către M. S. Regele — congresul exprimându și sentimentele profund monarhice. Se da din nou cuvântul d-lui Madgearu, care ține o lungă dare de seamă despre activitatea partidului în ultimii patru ani și face un expozeu asupra situației politice. D sa critică sever politica economică a partidului liberal și activitatea guvernului subliniind că mișcarea grupărilor de dreapta înseamnă un grav pericol pentru liniștea țării și pentru viitorul națiunii.

În concluzie, d. Madgearu declară că partidul național-țărănesc este gata să-și asume răspunderea puterii.

D. Costăchescu a refuzat să ia cuvântul

D. Mihalache l a rugat pe d. Costăchescu ca, în calitate de președinte al sfatului parlamentar, să facă o dare de seamă, relativ la activitatea sfatului parlamentar. D. Costăchescu a refuzat să se urce pe scenă, cu toate insistențele d-lui Mihalache și a membrilor congresului.

În locul d sale, secretarul sfatului parlamentar d. Iacobescu, a prezintat acest raport, făcând un

expozeu asupra luptelor duse în Parlament, vorbind și insistând asupra provocărilor grupării național-creștine, față de partidul național-țărănesc criticând și el activitatea legislativă a guvernului.

După d. Iacobescu a luat din nou cuvântul d. Mihalache, care — printr'un discurs ce a durat două ore — a expus situația partidului național-țărănesc, în împrejurările actuale.

Despre modificarea Constituției

Programul nostru — a spus — săvârși cu actuala Constituție, d sa presupune mai multe etape: unele din ele se pot de-

alte presupun modificarea Constituției la momentul po-

trivit. Schimbarea Constituției cere vremuri limpezi și înțeleaptă chibzuință. Constituția nu se poate schimba decât prin acord între Coroană și țară.

D. Mihalache a precizat apoi ca sub actualul guvern nu poate fi vorba de o schimbare a Constituției, deoarece liberalii nu au în programul lor asemenea modificări și deoarece acest partid și-a manifestat în totdeauna solidaritatea cu actuala Constituție.

Pericolul anarhismului de dreapta...

În continuare d-sa a subliniat situația anarhică creată de mișcarea grupărilor de extrema dreaptă, care au legături cu naționaliștii, și a făcut un vibrant apel la tineret să caute adevăratul naționalism și românism în ogorul românesc, în satele românești, printre țărani români, căci drin copierea sistemelor străine, prin legăturile lor cu doctrine străine de sufletul românului, ei trădează națiunea și viitorul ei. D. Mihalache a spus că anarhia dirijată de anumite forțe obscure și susținută de paraziții politici poate duce la un război civil ca cel din Spania. Și nu mișcarea de extrema stângă sau cea de dreapta o va putea opri, și ea va fi oprită de țaranul român care se ridică zid în fața primejdiei; și-și termină discursul declarând că partidul național-țărănesc este gata de luptă care va duce la isbândă.

După aceasta d. Petre Andrei a citit o moțiune, care sintetizează expunerile și hotărârile congresului.

al naționalismului român, exprimându-și, în același timp, smerita admirație față de neinduplecatul lui crainic.

Dacă adeziunile acestea ne par firești — nimic nu ne poate totuși împiedeca să afirmăm că sărbătorirea de Duminecă înseamnă prefața punerii în practică a ideilor propagate timp de decenii, de către d. A. C. Cuza.

Naționalismul român a străbătut până acum faza de gestație, evoluție și cucerirea maselor, în care timp s'au format și cadrele de luptători naționaliști.

Timpul vrea acum ca națio-

nalismul român să treacă în faza de revoluție, aplicarea pe teren a ideologiei naționaliste. Adecă acest naționalism trebuie să-și consolideze poziția, trecând la înfăptuiri granitice.

Sărbătorirea d-lui profesor A. C. Cuza prefațează acest epocal început. Chiar dacă profesorul ieșean nu va conduce efectiv țara, marele număr de intelectuali cari îl vor sărbători, ori i-au adresat omagii scrise, este o cheie zășie că idealul d-lui A. C. Cuza va deveni odată faptă intruchipată.

Caius Nicoară.

Adunarea generală a Asociației ziaristilor și publiciștilor români din Arad

Sâmbătă, 3 Aprilie a. c. Asociația ziaristilor și publiciștilor români din Arad, a ținut adunare generală ordinară. Despre această tânăra și viguroasă grupare, într'un ținut și oraș cu vechi și mari tradiții de muncă românească pe ogorul presei, am mai scris și cu alt prietăr în coloanele acestui ziar. E merit să nu precupețim nici o vorbă în a spune că ceiace a înfăptuit Asociația ziaristilor români în Arad, în numai cele 18 luni de activitate, se datorește pe deantregul omului care a imănunchiat în jurul unui cald principiu de solidaritate arădană peste 30 de tineri ziaristi, — d. Tiberiu Vuia. Iar cel ce l-a secunat în toate și i-a fost colaborator e cunoscutul ziarist I. Dabiciu.

Activitatea Asociației

D. președinte T. Vuia, succint, arată că Asociația are o activitate din cele mai bogate. S'a impus lumii arădane, — lume, în multe privințe, sceptică și greu de înflăcărat pentru opere de interes obștesc, mai ales când e chemată la aceasta de tineri, — prin cele mai reușite conferințe (dr. Andrei Magieru, actualul Episcop al Aradului, Nae Ionescu, procurorul Lungulescu etc.) cum și prin cele două luni de teatru permanent românesc al Aradului, faptă ce revine pe deantregul inițiativei ziaristilor români.

În cercurile artistice din București și Cluj, cu concursul căror cer-

curi s'au dat cele 20 de spectacole de teatru și operă, Asociația și-a câștigat un mare prestigiu și se bucură de multe prietenii. Raportul e primit cu unanimitate.

D. dr. R. Coțoiu, primarul Aradului, care, nedeamnșit prieten al ziaristilor, a venit între bleslași scrișului, răspunde vorbelor de bine venire cu care l-a întâmpinat d. T. Vuia, arătând că niciodată ca acum nu e mai necesară o presă bine scrisă și informată la granița de Apus a țării. E dureros, dar așa e, ca după aproape 20 ani dela Unire, presa minoritară din Arad, să fie mai tare, mai organizată decât presa românească. Din această situație trebuie să ieșim curând, să ieșim cu biruință.

D. sa făgăduiește toată soluțiunea, care dealtminteri nici până acum nu i-a lipsit, ziaristilor și lup-tei lor.

Alegerea noului comitet

Mandatul vechiului comitet expirând, se alege un altul, alcătuit în mare parte din membrii fostului comitet, în următoarea configurație:

Președinte: Tiberiu Vuia; vice-președinti: I. Dabiciu, P. Selegean; secretar general: Simion Miclea; casier: Ion P. Crivăț; contabil: Tr. Hedeș.

Membrii: Al. Pavlovici, Th. Reulescu, Aug. Miclea; conzori: Ion I. Pogana, I. Blăgăild.

Adunarea a luat sfârșit la orele 7.15.

Problema muncitorească din România

Conferința d-lui Ion P. Crivăț la Asociația muncitorilor români din Arad

Duminică după amiază, în spațioasa sală a sediului Asociației muncitorilor români din Arad, și-a ținut conferința Ion P. Crivăț, care a vorbit despre problema muncitorilor din România, problema atât de mult speculată de curentele de stânga, dela noi și căreia, până azi,

nu i s'a dat o deslegare naturală, o deslegare națională.

Vorbitorul, cu vorbe simple, cu vorbe hotărâte, timp de 45 minute, într'o tăcere de mormânt, a arătat cum literatura marxistă, anti-creștină, anti-dinastică, a sucit multe minți, a otrăvit multe inimi.

Lupta de clasă

Lupta de clasă, proclamată cu sgomot de ovreul Karl Marx, e o bazaconie. Prin ea nu se va putea ajunge la „Paradisul comunist”. Căci e utopic să crezi ca pe mormanele de cadavre, pe răuri de sânge, pe prăpădul general să-ți durezi, tu muncitor o-

nest, ori care ai fi, o viață mai tihnită. Tu nu, niciodată, nu vei isbuti așa ceva; ovreul însă, da. El de aceia îți cere să-ți urăști patria, să te depărtezi de biserică, fiindcă el n'are o patrie teritorială (Palestina e o parodie), în afară de ban, care i internațional, n'are credință în Christos, fiindcă, știți Iuda l'a trădat, deci nu crede în izbăvitoarea lui învățătură.

Alături de socialism și comunism e pieirea muncitorimii. Exemple ni le dă Rusia de azi, care, după noua ei constituție, nu mai e un stat comunist, pur sânge, cum s'ar spune. Rusia revine, în etape, la economia bazată pe principiul proprietății.

Mântuirea

Mântuirea lumii muncitorești

de păcatele unei vieți care nu ei sunt vinovate, aduce numai naționalismul și'n trupul neamului, de fost deslăcut de marxismul va întoarce cu cerul și pământul patriei, citorul harnic și pe pământul, și-i va face colaborator aceluiaș Stăpân, ai Țării. Prin dreaptă repartitie a se va zidi o viciață nouă românească.

Muncitorii să fie impuși. Să li se construiască Case pentru ei, ca să li mână ale lor. Nu impuși prin principiul proprietății, leagă acuția vieții muncii în cadrul unui Stat național, de demnitate, de românească.

D. Ion P. Crivăț când stăpân totdeauna pe sală. Că rîntă proprie captează în pe care o desvoltă toată atârătorilor. Așa bună oară, ce și-a încheiat expunerea și au zis: De ce n'ai mai prea puțin a fost.

Cinema CORSO Arad
Telefon: 5-65

Buffalo Bill

cu
GARY COOPER și
JEAN ARTHUR

Sărbătoarea sădirii pomilor la Pecica—Rovine (Arad)

Joi, în ziua de 1 Aprilie, în comuna noastră s'a sărbătorit cu un fast deosebit sădirea pomilor. La orele 2 după amiază, toate școlile primare din Pecica și Rovine au plecat să sădească câte un pom în pădurea din marginea comunei Rovine, pom care să amintească fragedelor floricele de copilăria lor, atunci când vor fi mari. Bucuria era întipărită pe fața micilor școlari, cari în mijlocul naturii se simțeau în elementul lor.

Dela această serbare a primăverii n'au lipsit nici autoritățile,

Revista „Sănătatea”

A apărut numărul pe luna Aprilie al revistei de medicină populară Sănătatea.

Mereu în progreș, vechea publicație de sub conducerea d-lui Dr. Sigmand Sigma, se prezintă în condițiuni tehnice și redacționale mai presus de orice critică.

Din sumarul bogat notăm în treacăt câteva din titlurile numeroaselor studii și articole:

Ce este omul mare, de dr. I. St. Furtună; Dreptul medicilor de a vindeca, de prof. Dr. Nic. Minovici; Combaterea științifică a paludismului, de general dr. Al. Papiu; Pre-dispoziția la hemoragii, de Const. Popazolu; Păstrarea lapteului, de prof. dr. M. Manicaticide; Inițierea sexuală a tineretului, de dr. P. A. Gressé (Paris); Omul de nădejde, de general Ion Manolescu și general Negreanu, etc., etc.

Vindecarea cistitei, Un nou tratament al diabetului, de dr. I. M. Marcu; Anemia tinerilor, Picioarele strâmbe la copii, Spasmele copiilor, Durerea de inimă și multe alte sfaturi medicale, îndrumări igienice, etc.

Revista Sănătatea a apărut în 48 pagini, cu coperta în două culori. Ea este de mare folos în casa oricui. Un număr 20 lei.

cari prin prezența lor au căutat să dea o mai mare importanță și să încurajeze pe cei ce muncesc din răspuțeri pentru ridicarea elementului românesc și propășirea lui aici la granița de Vest. Cu cernicii preoți din localitate au oficiat o slujbă religioasă, răspunsurile fiind date de corul școlii primare. Urmează apoi desfășurarea programului școlii primare din Pecica. Intreg programul n'ea făcut să apreciem munca depusă de neobosiții învățători și învățătoare, dela acea școală. Apoi a urmat programul școlii de economie casnică. Recitățile și corurile executate de elevele acestei școli, au fost la înălțime. Intreaga asistență a fost pătrunsă de o sinceră admirație pentru aceste eleve, cari știu să arate minoritarilor din Rovine și Pecica, tipul adevăratei românce: harnică, bună la inimă și cu iubire de neam și Rege.

Domnul inspector Fabius Toma a vorbit despre însemnătatea zilei, arătând în cuvinte frumoase rolul pomilor în viața economică a țării. Ținem să mulțumim călduros d-lui inspector Toma pentru concursul ce ni l'a dat la orice manifestare de ordin cultural, rugându-l ca și pe viitor să nu lipsească din mijlocul nostru a tineretului, care cu bucurie ascultă și i urmează sfaturile pline de învățături frumoase.

După ce programul s'a sfârșit s'au sădit pomii în cântecele și inimile pline de bucurie a copiilor, cari vrăjiți de măreția naturii, trăiau par' că în vis.

Așteptăm cu bucurie ca și pe viitor să se facă astfel de serbări, la cari să ia parte toată suflarea românească din aceste două comune.

E. Petcoviciu

CONCERTUL DE FANFAR

Concertul simfonic de Sâmbătă seara, a constituit un regal muzical. Cele 150 persoane de sub bagheta de adevărat maestru a d-lui sublt. Romulus Botto, au executat impecabil un program foarte dificil, întocmit de dirijor.

În program: Uvertură la opera „Rienzi”, de R. Wagner, „Simfonia neterminată” (Si minor), de Fr. Schubert, poemul simfonic „Scene din Carpați”, de Lăzărescu, uvertura „1812”, de P. Tschai-kowsky, două marșuri de concert, compoziție originală, dintre cari unul: „Imagini dela Mărășești” și „Floarea României”, potpouriu național, de Paschil.

Alegerea bucăților de concert denotă, pe lângă o vastă cultură muzicală, oroarea dirijorului față de șablon. Introducerea în program a lui Wagner cu cea mai puțin cunoscută operă a sa — cel puțin arădanilor — a fost o fericită inspirație a d-lui Botto, pentru care îl felicităm. Însăși Filarmonica din București a neglijat acest amănunt, introducând în programul ultimului său concert de muzică wagneriană, doar „Tannhäuser”, „Lohengrin”, „Parsifal” și „Walkyria” și „Siegfried”, din monumentală „Tetralogie”, toate prea bine cunoscute.

Dar d. sublt. Botto a dovedit și o adâncă pătrundere a misticismului muzicii wagneriene, lucru de mare importanță, care ne îndreptățește să afirmăm că tocmai aici se relevă nota personală pe care o imprimă un dirijor ce-și asumă conducerea unei bucăți de Wagner. Faptul este important, pentru că marele compozitor german și-a exprimat, în modul cel mai desăvârșit, sentimentele prin muzică. E adevărat că libretul operelor sale au aceeași valoare ca și partitura, intrucât se știe că Wagner a fost un mare gânditor, dar — spre deosebire de operele altor compozitari — reprezentarea pe scenă a operelor wagneriene face ca acestea să piardă tocmai partea cea mai esențială: misticismul. Monumentalele lucrări ale lui Wagner, reprezentate între pânzele și cartoanele vopsite, cari

ar trebui să înfățișeze acele locuri de legendă prin cari ne poartă muzica divină a bardului dela Reyreuth, nu reușesc decât să scadă din valoarea operei, readucându-ne la realitate. Iată, prin urmare, de ce audițiile de concert sunt de preferat reprezentărilor scenice, în ceiace privește muzica wagneriană.

— „Dacă ași compune o operă, — spunea Wagner, entuziasmat de muzica lui Weber și Beethoven și mahnit de intrigile ce i se țeseau, — ea n'ar cuprinde nici duo-uri, nici trio-uri, nici melodii; pentru ceiace ași compune eu nu vor fi nici artiști cari să joace și nici public care să înțeleagă.”

Hm! Publicul... E curios că am trebuit să-mi amintesc de acest citat, abia în timpul executării simfoniei de Schubert, când publicul — care probabil nu-și putea inchipui că o simfonie... neterminată poate să dureze totuși 25 minute, a binevoit să întrerupă execuția după abia zece minute, printr'un formidabil ropot de aplauze — foarte meritate dealtfel de dirijor — dar cari nu-și aveau rostul decât după executarea bucății.

Poemul simfonic „Scene din Carpați”, bine cunoscut publicului românesc, precum și potpouriu național din partea doua a programului, a stârnit admirația auditorilor minoritari. Tabloul acela inedit, când fanfara intona „Pe al nostru steag” și Imnul Regal”, iar drapelul național opărea falnic pe scenă, a stârnit un entuziasm de nedescris.

În uvertura „1812”, a lui Tschai-kowsky, sublt. Botto a fost mare. Mare cât un căpitan.

Cei cari au lipsit dela acest concert, au pierdut o foarte rară ocazie de a asculta muzică bună ca fond și interpretare.

D. sublocotenent Botto a fost pur și simplu o revelație. Auditoriul foarte numeros, a răsplătit cu frenetice aplauze munca titanică și priceperea desăvârșită dirijorului. Sublt. Botto, recunoaștem, a avut o foarte grea sarcină, pen-

in loc de cronică muzicală

trucă oricine își dă seamă semnează contopirea a fare într'una singură și a repetițiile într'un timp nar de scurt. Energia și putere de muncă a d-lui au fost chezașia buniei

D. colonel Radu Băldescu mandantul rgt. 93 Inf., se felicita de-a avea un elev de valoare sublt. Botto, sub domniei sale. Dealtfel, Băldescu i-a dat un sprinț murit și domniei sale în mare parte meritul tradus fapt a intențiunei laudabile oferi arădanilor un concert de Sâmbătă. Pentru prestimănesc la această graniță, felicităm pe d. col. Băldescu, rugăm să nu-și precupețască jînul nici în viitor. Că acesta e bine să fie rec. Timișoara, iar în Arad să cel puțin acum, după 19 Unire, Filarmonica românească.

CAFENEA-RESTAURANT
„ROYAL”
Str. I. C. Brătianu
TIMIȘOARA
In fiecare seară delectare publicului savuroșii
Dna și d. IAMA
Prețuri reduse
Muzică de primă
Bună dispoziție

Cumpărați cu toată încrederea de foc, construcție și pentru plărie var, ciment, țiglă
Iuliu Aba
ARAD,
ARAD, Piața Ștefan cel
vis a vis de Direcția C

F. C. Rapid—Gloria 5:0 (2:0)

Bucureștenii au fost cu mult superiori. — Dobra, singurul glorișt în formă

Partida se începe la orele 4 precise. FC Rapid-ul pornește la atac și imprimă jocului un aspect foarte interesant. Se observă superioritatea bucureștenilor, totuși, jocul lor nu este forțat. Într'un stil domol, dar foarte spectaculos, alb-violetii conduc balonul spre poarta lui Theimler, care intimidat face o seamă de năzdrăvăni: iese din poartă inoportun, respinge mingea cu pumnii când ar fi putut să o prindă la piept, plojează fără rost și, lucrul cel mai tragic, nu reușește să se plaseze cum trebuie.

Situațiunea nu rămâne nespeculată de oaspeți.

În minutul 18. Bogdan primește o minge dela Baratky; fuge cu ea, o centrează admirabil și Auer, calm, înscrie.

Felul liniștit în care joacă bucureștenii, permite gloriștilor să întreprindă și ei câteva acțiuni de factură superioară, dar care rămân infructuoase.

Mercea, cu toate că în câmp a condus mingea cu toată măiestria,

Briliante veritabile, aur, argint și ceasuri, cumpărați eștin la firma
COLOMAN HARTMANN
ARAD, Palatul Minorităților
membru la
„Consum” și „Inlesnirea”

NU VĂ PIERDEȚI TIMPUL! cău-
ând în ziare și reviste articole cari
pomenesc numele dvs. sau tratând
problemele cari vă interesează, căci o
instituție special creată și bine orga-
nizată pentru aceasta
poate face acest lucru mai bine și
mai eștin ca dvs.

„SERVICIUL GAZETELOR,”
Agenție internațională de presă și publicitate
Director, Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3-16-16
Urmărește tot ce se publică în cele
circa 1400 publicații din România,
iar prin intermediul celor 102 agenți
similare din străinătate, tot ce se scrie
în presa din toată lumea și procură
lațuri de presă asupra oricărei per-
sonalități sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris pro-
specte lămuritoare sau o probă
gratuită de o săptămână, indicând
subiectul care vă interesează.

Adunarea Generală a Comitetului Școlar al liceului „Moise Nicoară” din Arad

Membri cu drept de vot în adunările Comitetului Școlar al liceului „Moise Nicoară” Arad, sunt invitați a lua parte la

Adunarea Generală Ordinară

care va avea loc **Duminică 11 Aprilie 1937 orele 11 a.m. în sala festivă a liceului.**
Ordinea de zi:
Votarea bugetului pe exercițiul 1937/38.
Restaurarea Comitetului de conducere, prin alegerea a patru membri

Năuți de primăvară
stefe, mătasuri și textile cumpărați, cu prețul cel mai eștin, la
Achermann și Hubner
ARAD, B-dul Regele Ferdinand 12

păcălind pe rând întreaga apărare bucureșteană, a ratat înscrierea a două puncte sigure.

Rapid, după acest răstimp în care Gloria a făcut o demonstrație de joc clasic, rolul principal avându-l Dobra, și-a reînceput superioritatea și în minutul 44, Bogdan, singur, înaintează foarte liniștit, trece ușor de Chereșledeanu și ridică scorul la 2:0.

În repriza a doua dominarea bucureștenilor se accentuează; pasele lor precise zăpăcesc pe gloriști și cedează din ce în ce terenul.

Greșelile apărării prelungesc alb-violetilor ocaziuni de marcare.

Variassy, care tot timpul și-a lăsat aripa descoperită, în minutul 5 (50 al partidei) se avântă spre mijlocul terenului, pierde mingea, și nu mai poate urmări pe Bogdan care o ia sub directă diriguire, înaintând foarte tacticos.

Chinezul—AMEFA 3:1 (3:0)

TIMIȘOARA, 5. — Din cauza slabei forme a apărării, arădanii au fost nevoiți să plece steagul.

Punctele Chinezului sunt înscrise în primul timp în minutul 6 de Glasz, în minutul 25 același Glasz mărește scorul, — iar în minutul 39 după frumoasa centrare a lui Szilard tot Glasz este acela care obține ultimul punct pentru timișoreni.

După pauză arădanii își revin întreprind multe atacuri, dar nu

Unirea Tricolor—Ripensia 3:2 (1:1)

BUCUREȘTI, 5. — Timișoreni, consecvenți formei proaste din ultima

C.A.O.—Crișana 1:0 (0:0)

ORADEA, 5. — Măsurarea puterilor celor două echipe locale a produs totdeauna o vie curiozitate și o mare animozitate între susținătorii celor două cluburi.

Soarta a hărăzit — de altfel rezultatul este destul de elocvent, că e vorba de o simplă șansă — ca alb-verzii să iasă în lupta de ieri invinșători.

Unicul punct al partidei a fost înscris de Covaci.

Rapidistul își permise luxul de a se uita în dreapta și în stânga, spre a se convinge unde e locul propice să plaseze mingea, și se hotări — în timp ce gloriștii îl priveau îmbietor — să o treacă centrului atacant. Lenghel o prinde și fără nici o sfortare înscrie.

Și tot din greșala apărării se înscrie și cel de-al patrulea punct. În cel de-al 18-lea minut al reprizei, în urma unui impetuos atac, Auer, cu un calm englezesc, marchează imparabil.

În minutul 90 al partidei, mingea pornește dela Baratky la Bogdan care înaintează și o trece lui Lenghel dându-i prilej să stabilească scorul final de 5:0 pentru C. F. Rapid.

Celelalte câteva secunde nu au mai adus nici o schimbare a rezultatului acestei frumoase dispute.

reușesc să înscrie decât un singur punct prin Leb, în minutul al doilea.

Dela gazde s'au remarcat: Schmidt, Kohl, Demetrovici, Thierjung și Glasz.

Dela oaspeți numai Perneki și Praszler merită a fi menționați, ceilalți, și mai ales linia de mijloc și de fundași, fiind într-o formă foarte slabă.

Arbitrajul domnului Jean Petrescu: mulțumitor.

vreme, au cedat jocului sigur al oboarenilor.

Punctele au fost înscrise de Iordache (2) și Schilleru, pentru Unirea-Tricolor și de Dobai, pentru Ripensia.

Victoria—Juventus 3:2 (1:1)

Tineretea și entuziasmul mânăsturenților și-au pus din nou cuvântul. Cu toată deplasarea, Victoria a făcut un joc foarte frumos, însușindu-și izbânda pe bună dreptate.

Punctele au fost obținute de Cocuban II (2) și Felecan II pentru clujeni — și de Korony și Palmer pentru juventiști.

Universitatea—Venus 2:1 (1:1)

CLUJ 15. — Înscrierea punctelor o inaugurează Petea Vâlcov, Ploieșteanu aducând egalarea. Punctul victorios a fost obținut de Szanislo.

Barul „CORNUL VÂNĂTORULUI” Dancing Arad
Program senzațional, Aprilie

LILI BUDAI
dansatoare de atracțiune
GINA VIGH,
CLARIS ZARANICKAJA,
IULIANA VEREȘ
EUGENIA CHIOSE RACHMANOVA
LENCE GYÁRFÁS
Minutul Jazz
„NERMEȘAN”

Ce ascultăm la radio

Marți 6 Aprilie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

6,30 : Deschiderea emisiunii.
— Gimnastică ritmică.
— Radio jurnal.
Concert de dimineață (discuri):
Sfaturi gospodărești și medicale.
7,30 : Închiderea emisiunii.
13,00 : Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.
13,10 : Concert de prânz. Orchestra Jean Sibiceanu.
14 10 : Radio jurnal : Ora, Mersul vremii, Știri interne și externe.
14 30 : Continuarea concertului
15,00 : Ultimele știri.
18,00 : Concert de muzică variată.
19,00 : Ora, Mersul vremii. Actualități.
19,10 : Muzică distractivă (discuri).
UNIVERSITATEA RADIO
20 00 : Cronica științifică, de Prof. V. Vâlcovici
20,20 : D-ra Nella Dimitriu (canto):

RADIO ROMÂNIA

20,45 : Muzică românească.

RADIO-BUCUREȘTI

20,45 : Muzică de cameră : Vasile Filip (vioară) și Alfred Alessandrescu (pian) : Sonată de Cessar Franck.
RADIO-ROMÂNIA, RADIO-BUCUREȘTI
21,15 : Pădurile țării în preocupările echipelor studențești, de Traian Herolu.
21,30 : Concert Simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de Ion Nona Ottescu : Festival de muzică franceză :
22,30 : Radio jurnal : Sport.
22 45 : Continuarea Concertului simfonic.
23,05 : Concert nocturn al Orchestrei Sandu Marcu (Transmis dela restaurantul „Cina”
23,45 : Jurnalul pentru străinătate în limba franceză și germană.
23 55 : Ultimele știri.

„Ecoul” se găsește de vânzare și la Cluj la toate chioșcurile de ziare.

TEATRUL COMUNAL, TIMIȘOARA

Duminică 11 Aprilie 1937, orele 9 seara

Turneul Teatrului Regina Maria din București

DE ZIUA NEVESTI-MI

Comedie în 3 acte (15 tablouri) de Jean de Vassary

Unicul spectacol ce va fi montat pe scenă turnantă adusă special din București

În rolurile principale:

TONY BULANDRA

Dina Cocea, Maria Sandu, Marcel Enescu, Elvira Petreanu, Francesca Cristian, Cr. Etterle, J. Constantinescu, Mizzi Ignătescu, N. Matei, I. Manta, Vivi Vlasin, Sașa Stoianovici, Cecilia Petrescu, P. Mazilu, I. Bănceanu

Montare fastuoasă — Toalete moderne

Primăvara!

Cumpărați cele mai bune și mai eștine haine pentru domni la firma

IOSIF MUZSAY

ARAD, STRADA BERTHELOT No. 2
(Vis a vis de Teatrul orașenesc).

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul.
Curățenie exemplară.
Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147.
Autocar în gară la toate trenurile
Prețuri exemplar de reduse.

După conferințele dela Belgrad

Declarațiile d-lui V. Antonescu

Comunicatul Consiliului permanent al Micii Înțelegeri n'are nevoie de comentarii. — Presa franceză a primit rezultatul cu satisfacție

PARIS, 5. (Rador). — Ziarul „Intransigeant” publică declarațiile făcute de ministrul Victor Antonescu.

„Comunicatul conferinței dela Belgrad — a spus ministrul român — ar putea foarte bine să se dispenseze de orice comentariu, deoarece el este clar, formal și categoric și proclamă unitatea desăvârșită, solidaritatea totală și acordul complet al celor trei state din Mica Înțelegere. Conferința dela Belgrad nu a făcut dealțul decât să se încadreze în ansamblul unei colaborări permanente și continue”.

După ce relevă activitatea conferinței dela Belgrad, ministrul Antonescu încheie astfel:

„De acord cu Franța și cu aliații noștri din Mica Înțelegere vom urma mai departe în spirit de conciliațiune acțiunea noastră, cu scopul de a aduce contribuția la orice ofertă chemată să ușureze colaborarea și să consolideze pacea”.

Journal des Debats” comentează favorabil rezultatele conferinței dela Belgrad, spunând:

„Să ne mulțumim a înregistra

tendința generală de așteptare și de ocolire a cruciadelor ideologice. Important este că, comunitatea structurală de interese a Micii Înțelegeri rămâne o forță de coeziune în mijlocul instabilității generale.”

Ce scrie presa jugoslavă

BELGRAD, 5. (Rador). — Ziarele jugoslave publică numeroase comentarii din presa străină asupra sesiunii Consiliului permanent al Micii Înțelegeri, subliniind rezultatele pozitive ale conferinței și importanța lor în dezvoltarea acestei părți a lumii ca și a întregii Europei.

„Vreme” afirmă că în Cehoslovacia, România și Franța rezultatele conferinței dela Belgrad au fost primite și aprobate cu satisfacție. Aceste rezultate întăresc solidaritatea țărilor din Mica Înțelegere.

Părerile presei cehoslovace

PRAGA, 5. (Rador). — Presa întreagă înfățișează conferința dela Belgrad drept un nou pas înainte pe calea consolidării păcii și situației subliniind soliditatea și suplețea Micii Înțelegeri.

zită de politețe ci și o vizită rodnică, având ca rezultat o nouă întărire a păcii și consolidarea politică a Micii Înțelegeri.

Comentariile presei jugoslave

BELGRAD, 5. (Rador). — Ziarele jugoslave acordă o importanță deosebită vizitei oficiale pe care o face la Belgrad președintele republicii cehoslovace d. Beneș.

Ziarele relevă rolul jucat de d. Beneș pe lângă d. Masaryk, pentru întemeierea Cehoslovaciei și faptul că d. Beneș a lucrat la creșterea Micii Înțelegeri întărirea legăturilor cu Franța și la consolidarea Societății Națiunilor. D. Beneș este deasemenea partizanul colaborării țărilor dunărene și balcanice.

Alte vizite anunțate la Belgrad

BELGRAD, 5. (Rador). — D. Ismet Inonu, primul ministru turc, sosește la 11 Aprilie la Belgrad, împreună cu ministrul de externe, d. Rüstü Arras, făcând o vizită oficială în Jugoslvavia, ca oaspete al d-lui Stoiadinovici.

Mari inundații în jud. Vlașca

GIURGIU, 5. — Apele bălților cari se revarsă din Dunăre, continuând să vină mari în ultimele zile, au inundat terenurile pentru arături cum și 56 ha. semnături cu lucernă depe islazul comunei Gostinu (Vlașca).

Digul din această comună este amenințat din moment în moment să fie rupt la punctul „Listeva”.

La punctul Comasca digul a fost rupt. Apele năvălind cu furie au inundat terenurile comunelor Branitea, Oinacu, Sft. Gheorghe și Frasinu, cauzând mari stricăciuni semnăturilor.

Deasemenea este în pericol a fi rupt din spre comuna Băneasa.

S'au luat măsuri ca locuitorii să lucreze la întărirea digului.

BULETIN EXTERNA

VARȘOVIA, 5 (Rador). — În mina de cărbuni dela Niwka lângă Sosnowiec, s'a prăbușit o galerie. Doi mineri au fost omorâți și doi grav răniți.

MOSCOVA, 5 (Rador). — Comitetul central al Uniunii Sovietelor a hotărât destituirea și darea în judecată a lui Yagoda, comisar al poporului la comunicațiile poștale, fiind acuzat de abuzuri minime.

LONDRA, 5 (Rador). — „Sunday Chronicle” anunță că minele dela Echo Bay din Canada s'au descoperit enorme zăcămuri de radium. Ca urmare a acestui fapt prețul unui gram de radium scoborit acum la cinci mii de lire sterline.

TOULOUSE, 5 (Rador). — Ieri a fost arestat un grup de americani, cari pretindeau că sunt turiști veniți pentru expoziția națională, dar cari în realitate s'au dovedit a fi voluntari doritori între în rândurile guvernamentalilor spanioli. Ei au fost arestați pe drumul lor spre frontiera franco-spaniolă și au fost încarcerati la chisoarea orașului Toulouse.

Știri și fapte din Arad

Incercări de sinucidere. Croitorul, Ilie Ila, de 28 ani, domiciliat în str. Tribunal Corches 29, a încercat să-și pună capăt zilelor bând o mare cantitate de sodă caustică. Din cauza durerilor mari, a început să strige a trăgând atenția părinților, cari — aflând intenția lui — au chemat imediat salvarea. În stare gravă a fost transportat la spitalul Central, unde medicii intervenind imediat au reușit să i inbunătățească starea.

Se speră că în scurt timp va fi eliberat sănătos. Cauza ar fi boala de nervi de care suferea de timp îndelungat.

O altă încercare de sinucidere s'a consumat pe malul Mureșului, unde, fata Margareta Virag de 27 ani, domiciliată în str. Egalității 15, s'a dus cu intenția să se arunce în apă. Plimbându-se însă pe mal, așteptând să nu fie nimeni în apropiere, a căzut, pierzându-și cunoștința. Fiind găsită în această stare, a fost transportată la spital, unde s'a constatat că suferă de epilepsie, din care cauză și căzuse pe mal, fiind cuprinsă de spasmuri.

Interogată până în prezent n'a putut fi, nevenidu și în fire, astfel că nici cauza care a determinat o la sinucidere nu se știe.

Incendiu. Sâmbătă noaptea la orele 15.45 minute s'a semnalat un incendiu în Gai, la locuitorul Iosif Iuhasz, domiciliat în str. Fântânci 30. Focul a fost localizat, cauzând totuși o pagubă de 4.000 lei.

Inaintați Chesturei. Găsit în public, Tipei Petru, a fost condamnat individul Ioan Crișan, domiciliat în Timișoara, str. Teodorescu 4, care a încercat să seze două monete de 100, la comerciantul Eleg Francis, str. Raicu 151.

Poliția caută să vadă dacă e vorba de o „societate” organizată.

Ioan Neagu originar din muna Fărăfel, județul Hunedoara și Ioan Marcuț, din Micalăca, Dosoftei 20, la fel au fost înțertați Chsturei, fiind dovedit autorii furtului din comuna druloc.

Prins în flagrant delict de furt. Ziușul Miclea Ioan, domiciliat în Micalăca, a fost prins în momentul când încerca să sară gânci case din Micalăca, cu intenția de a fura găini. Fiind condamnat, a mărturisit, fără rezerve, că și Eugen Stenger din Radnei 61, precum și Ioan din str. Fabius 20, și Petru gan, tot a lui au fost tot gânci mele lui. Cu actele dresate înaintat Parchetului Tribunalului Arad.

Ca în codru. Individul bovicu Edmund, domiciliat în Arad, în ziua de 3 l. c., a băiețușul lui Ieremie Hoctail, miciliat în Piața Avram Iancu, care ținea în mână o bancă de 500 lei. După ce a luat forța a dispărut.

D. V. Antonescu s'a întors în țară

BUCUREȘTI, 5. — Ieri, Duminecă, dimineată la orele 10, s'a înapoiat dela Belgrad, cu Simplonul, d. V. Antonescu ministrul de externe însoțit de d-nii Crețianu, ministrul plenipotențiar și director al afacerilor politice, R. Anastasiu, directorul presei și Paul Zănescu, șeful său de cabinet.

Pe peronul gării de Nord ministrul de externe a fost întâmpinat de doamna Elisa Antonescu și de d. Kassi Dolatz, ministrul Jugoslaviei la București, de ministrii, Turciei, a Cehoslovaciei și funcționarii superiori a legăției Jugoslave și Cehoslovace și alți membri din corpul diplomatic românesc.

Vizita președintelui Beneș la Belgrad

PRAGA, 5. (Rador). — D. Beneș cu d-na sa au plecat aseară la Belgrad, împreună cu suita sa. D-sa a fost salutată pe peron de membrii guvernelor membrii corpului diplomatic, personalul legațiilor jugoslavă și română.

Un public numeros a salutată pe președintele Beneș și pe națiunile eliate română și jugoslavă

Ziarele cehoslovace subliniază că vizita la Belgrad a președintelui Beneș nu este numai o vi-

Răspunsul Suveranului la telegrama Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat

Din prima ședință a biroului său de conducere, Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat a trimis Majestății Sale Regelui următoarea telegramă omagială:

Majestății Sale Regelui Carol al II-lea București

Comitetul nou ales al Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat în momentul inaugurării lucrărilor sale își îndreaptă gândul către Acela care e protectorul permanent al intelectualității românești din noile teritorii, în rândul căreia ziaristii dețin de decenii un loc de frunte, și rugând preagrațioasa ocrotire pentru realizarea căminului de odihnă al ziaristilor ardeleni și bănățeni la Băile Herculane, în care vor găsi adăpost veteranii istovitoarelor lupte de presă pentru desrobirea națională, prezintă Suveranului

lui tubit omagiile celei mai respectuoase supuneri.

Președinte, ss. Dr. Aurel Buteanu

Secretar general ss. Teofil Bugariu

Ca răspuns, președintele Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat a primit din partea Marelui Palatului următoarea adresă:

Domnului dr. Aurel Buteanu, Președintele Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat Cluj

Majestatea Sa Regele mă însărcinează a vă transmite Inaltele Mulțumiri pentru omagiile și frumoasele sentimente exprimate de dvs. în numele Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat.

Mareșalul Curții Regale ss. Urdăreanu

ULTIMA ORĂ

Președintele Beneș a sosit la Belgrad

Primirea în gară. — Dejunul oferit de Prințul Paul

BELGRAD, 5 (Rador). — Trenul special cu care a sosit președintele Beneș și suita sa a intrat în gară la orele 10 și 32 de minute.

Pe peron se aflau: Prințul Regent Paul, cu Princesa Olga și membrii guvernului, în frunte cu d. Stoiadinovici, precum și întregul corp diplomatic. La intrarea trenului în gară, muzica a întonat imnul cehoslovac: un detașament de gardă dând onorurile. D. Beneș a coborât din tren, fiind întâmpinat de Prințul Paul. El este însoțit de generalul Marici, ministru de război.

Princesa Olga a oferit un buchet de flori doamnei Beneș.

Președintele Beneș a plecat apoi, împreună cu suita, însoțit

de Prințul Paul în automobil la palatul regal, unde va fi gazduit.

D. Beneș a fost aclamat călduros de mulțime.

Azi la amiază Prințul Paul a oferit un dejun d-lui Beneș.

Un vas german în primejdie

HAMBURG, 5, (Rador) — Vaporul comercial „Borkum”, cu un echipaj de 37 oameni, în drum spre Statele Unite, anunță

Catastrofă maritimă lângă Carlingford

LONDRA, 5. (Rador). — Car-

Remorcherul s'a scufundat imediat. Trei membri din echipa fost salvați, iar șase au pierdut valuri.

Toată presa jugoslavă publică articole pe prima pagină, elogios personalitatea d-lui Beneș și bind în termeni entuziaști prietenia statelor din Mica Înțelegere.

că se află în primejdie în insulelor Azore.

Compania de navigație „deutscher Lloyd” a trimis în ajutorul să vasul rapid „Bremen”.

Remorcherul s'a scufundat imediat.

Trei membri din echipa fost salvați, iar șase au pierdut valuri.